洛阳晚报

勺•综合

深圳拟出台反家暴条例,首次将经济伤害纳入家暴范围

你伤害了我 别想再一笑而过



家庭暴力已成为各界高度关注的社会现象。目前,全国已有29个省区市出台 了地方法规或政策,90余个地市制定了相关政策文件。而有着特区立法权的深圳, 亟须出台一部专门的反家庭暴力条例。在15日举行的深圳反家庭暴力立法研讨 会上,来自北京、广州、香港、深圳等地的专家学者围绕深圳市妇女联合会起草的 《深圳经济特区反家庭暴力条例(草案)》(以下简称《条例》)进行了热烈讨论。针对 该《条例》,家庭暴力以及家庭暴力对象的界定等问题成为争议的焦点。

【制定】针对预防和治理家庭暴力专门立法

记者从反家暴研讨会上 了解到,目前,深圳市人大 常委会已将《条例》列入立 法计划。

在我国,反家暴立法从 2001年修改婚姻法首次写 入"禁止家庭暴力"开始,到 如今专门的反家庭暴力法正 式列入全国人大常委会5年 工作规划,已经走过了10多 个年头。而反家暴专门立法 是从地方开始:2000年,湖

南省人大常委会出台了全国 第一个预防和制止家庭暴力 的地方性法规,截至目前已 有29个省区市出台了反家 庭暴力的地方性法规或政 策,90余个地市制定了相关 政策文件。

根据深圳市妇联今年与 深圳大学法学院社会系联合 进行的问卷调查显示,55.5% 的家庭出现过暴力行为,而 根据立法调研数据,有高达

九成的市民赞成深圳市进行 反家暴立法。因而,及时制 定《条例》不仅符合广大市民 的愿望,更是深圳建设文明 城市、法治城市的需要。

据介绍,该《条例》不同 于其他地方性家暴法规的分 散立法,而是从预防和治理 家庭暴力等多方面考量后的 专门立法,是一部涵盖面广、 操作性强、多方参与的法律

【界定】首次将经济伤害纳入家暴范围

当前,家庭暴力的定义 应该如何做出准确的界 定,是《条例》的立法难点

《条例》规定,家庭暴力 指行为人对其家庭成员实施 的身体、精神、性、经济等方 面的伤害行为。《条例》采用

列举的方式对家庭暴力范围 进行了清晰的界定。在家庭 暴力防护中心接受的大量家 暴投诉中,常有施暴者对家 庭成员实施经济控制的行 为,对家庭成员造成了很大 的伤害,因此,《条例》首次将 经济伤害行为纳入家庭暴力 范围。

对于家庭成员的界定, 既包含了配偶,也包含了亲 属中的老人和小孩以及在同 一家庭中共同生活的其他成 员,而对于同居、前配偶关系 等争议较大的成员,未纳入 《条例》。

【规定】多方参与防治家庭暴力

记者注意到,《条例》对 于家庭暴力的预防和治理, 涵盖了行政干预、社会干预、 司法干预等方方面面。

《条例》明确了政府机 关、街道办事处、社区工作 站等行政部门的职责,要求 其建立相应的实施细则和 工作机制来应对家暴行为, 并详细列举了公安机关对

家暴行为的处理。同时清 晰地列出了教育机构、医疗 卫生机构、基层单位、社会 团体和组织等社会力量的 职责,利用社会力量防治家 庭暴力。《条例》还规定了法 院、检察院等司法干预,例 如设立针对家庭暴力案件 的审判庭等。

此外,在对受害人的救

济上,《条例》提出,设立家 庭暴力庇护所,可以由各区 政府主办,采取政府购买 服务方式,由专业家庭暴 力防护机构进行管理和服 务,也可以直接由政府设 立。同时对家庭暴力庇护 所的职能、人身安全保护 令、监护权的变更等作了明 确规定。

湖南省政协原副主席 童名谦一审获刑5年



名 谦 资料图片

□据 新华社北京8月18日电

北京市第二中级人民法院 18日对湖南省政协原副主席 童名谦玩忽职守案做出一审宣 判,童名谦犯玩忽职守罪被判 处有期徒刑5年。

/ 相关链接 //

在童名谦最后"出事"的 衡阳,短短的一年,他给大家 留下的印象只是"平时做人 谦和低调""报告作得很好" "不揽权"

据媒体称,无论是面对湘 西泛滥成灾的民间集资,还是 邵阳官场乱象,童名谦都选择 了回避甚至放纵。他在官场 以清流自诩,明哲保身,绝不 多事。从他的同事对他的评

■ 童名谦简历 1958 年 6月生,湖南长沙人,1979年 加入中国共产党,中央党校 研究生学历,工学硕士。 2012年2月起任湖南省衡阳 市委书记,2013年1月当选 为湖南省政协副主席。

"好好"先生童名谦

价可以看出,他是个八面玲珑 的"老好人",他对别人向来都 说"好好好",对正确的说 "好",对错误的也说"好",谁 都不得罪,谁跟他汇报工作都 是"好好好"三个字。落马后 他被当地官场评价为"是个好 人,但不是个好官"

童名谦是中共十八大后 首个因"玩忽职守"被双开的 省部级高官。

新闻追踪

苏州被盗女婴在连云港找到 嫌疑人被抓获

□据 新华社南京8月18日专电

记者18日从江苏苏州警 方了解到,苏州市被盗女婴已 找到,犯罪嫌疑人被抓获。

苏州警方介绍,接报后, 警方立即组织警力开展侦 查。8月17日,警方在江苏省 连云港市找到被盗女婴。女 婴被找到时身体无恙。犯罪 嫌疑人孙某某目前已被抓获, 案件正在进一步侦查中。

■ 新闻背景 苏州一名 女婴因家长忘记锁门,于8月7 日晚间在家中熟睡时,被人从 其父母身边偷走。

本合作社2013年成立,位于孟津送庄,由省农业龙头企业、洛 阳市光瑞农业科技有限公司发起组建,注册资金2000万元; 社员组织采购、供养肉牛、肉猪养殖所需的饲料;组织收购、销售社 员产品;定期进行相关技术培训、交流和信息咨询等。目前,合作社 已有社员近百名,现代的肉牛及肉猪饲养基地百余家。

因发展需要特招聘:合作社理事、监事数名。

工作职责: 负责合作社全面行政管理工作; 对合作社运营及管理 全程监督、监管; 策划合作社会议、做好技术培训等事宜。

任职条件: 45岁以上; 有相关工作经验(财务相关工作经验者 优先);有较强沟通能力、协调能力、市场管理能力及高度责任感。

薪资待遇:基本工资(面议)+奖金+分红。 联系方式: 西工区凯旋路八一路口博大城六楼, 联系电话 13783120548 (席总监) 0379-80865587 (潘女士),邮箱

157466881@qq.com